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Нині у світі зростає значущість результатів якіс-
ної освіти для забезпечення життєдіяльності су-
часного постінформаційного суспільства, кожної 
особистості. З огляду на це посилюється увага пе-
дагогів до цілеспрямованого управління розвитком 
педагогічної теорії та практики, що потребує його 
передбачення. Постає проблема педагогічного 
прогнозування, розв’язання якої покладається на 
педагогічну прогностику.

Засновником теорії педагогічної прогностики 
називають Б.С. Гершунського, який одним із перших 
виокремив у її структурі дидактичну прогностику. 
Проблематика педагогічної та дидактичної про-
гностики, педагогічного прогнозування розгляда-
лася в працях Б.С.  Гершунського, Е.Г.  Костяшкіна, 
І.П.  Підласого, М.М.  Скаткіна та ін., які можна вва-
жати теоретико-методичними основами розвитку 
цих галузей знання. Однак зауважимо, що деякі з 
цих досліджень виконані в межах парадигми ра-
дянської педагогіки, орієнтовані на застарілу ос-
вітню практику і не відповідають реаліям сучасної 
системи освіти. Вагома роль у становленні вітчиз-
няної теорії педагогічного прогнозування належить 
В.Г.  Кременю, у працях якого визначено й обґрун-
товано філософські засади, стратегічні напрями та 
завдання випереджального розвитку української 
педагогіки та системи освіти.

Останнім часом проводяться дослідження, в 
яких розглядаються теоретичні й прикладні педа-
гогічні питання, дотичні проблематиці педагогічної 
прогностики. Зокрема, це вивчення дефініцій «про-
гнозування» в сучасній педагогіці (І.О. Фоменко); ме-
тодологічних основ педагогічного прогнозування, 
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історичного аспекту педагогічного прогнозування 
у системі професійної освіти (Н.В.  Давкуш); труд-
нощів прогнозування системних змін в освіті й 
науці Європи та світу (К.В.  Корсак); прогнозування 
саморозвитку інноваційної педагогічної системи з 
урахуванням її стану та оточення (В.В.  Докучаєва); 
спіральної моделі педагогічного прогнозування 
ефективного навчання (М.В.  Кошелєв); ролі педа-
гогічного прогнозування у професійній діяльності 
вчителя (О.О.  Кабанська); особливостей прогнозу-
вання, яке здійснює педагог у процесі діяльності 
(О.С.  Волярська); прогнозування як компонен-
та професійної майстерності сучасного педагога 
(В.Г.  Демидова); спадщини В.О.  Сухомлинського 
у формуванні прогностичної культури вчителя 
(В.І. Євдокімов) та ін.

Однак обґрунтування філософських та загально-
наукових засад педагогічної прогностики все ще не 
привело до вагомих теоретико-методичних, техно-
логічних і практичних результатів. Не вистачає зміс-
товних теоретичних (фундаментальних) досліджень 
з педагогічної прогностики. Вітчизняні прикладні 
наукові дослідження з педагогічної та дидактичної 
прогностики, на жаль, також не повною мірою за-
довольняють запити педагогічної теорії й практи-
ки. В сучасних наукових працях, присвячених цій 
проблематиці, розглядаються питання або про-
гнозування шляхів вирішення вузькоспецифічних 
проблем педагогічної практики, зумовлених темою 
дисертаційного дослідження, або передбачення 
розвитку окремих елементів педагогічних (освітніх) 
систем. Не надається належної уваги теоретико-ме-
тодичному забезпеченню прогнозування розвитку 
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педагогічних наук, зокрема дидактики як науки, що 
забезпечує поступ освітньої практики.

Недостатньо досліджуються й висвітлюються в 
наукових публікаціях питання методичного (техно-
логічного) забезпечення вирішення проблем педа-
гогічного й дидактичного прогнозування (зокрема 
на основі інформаційно-комунікаційних техноло-
гій). На нашу думку, технологізація педагогічного 
прогнозування є вкрай необхідною. Адже керівни-
ки та педагоги-практики сучасних навчальних за-
кладів відчувають потребу як у наукових прогнозах, 
так і в методиках, за допомогою яких можна само-
стійно прогнозувати перебіг та результати власної 
освітньої діяльності, передбачати вимоги до неї су-
спільства, громади, користувачів освітніх послуг.

Отже, метою статті є обґрунтування педагогіч-
ної прогностики як теоретико-методичної основи 
прогнозування розвитку педагогічних наук і педа-
гогічної практики, а також визначення її предмета 
та структури, обґрунтування мети, завдань дидак-
тичної прогностики як важливої складової педаго-
гічної прогностики.

Педагогіка та дидактика – її дисципліна, так само 
як і кожна наука, виробляє нове наукове знання, 
систематизує його. За своєю природою таке знання 
має прогностичний характер. Науково-педагогічне 
знання дає змогу як ученим, так і освітянам-прак-
тикам, які володіють ним, усвідомити властивості 
й зв’язки суб’єктів (учитель, учень та ін.) та об’єктів 
цілісного педагогічного процесу, освіти, навчання 
і виховання, визначати оптимальні шляхи подаль-
шого їх вивчення та практичного здійснення. Тож 
застосування прогностичних властивостей педа-
гогічного знання дає змогу педагогу передбачати 
перебіг процесів виховання, навчання й освіти, по-
в’язаних з ними виховних і дидактичних явищ тощо.

Зважаючи на силу і швидкість суспільного та 
економічного поступу в ХІХ–ХХІ ст., зумовленого 
науково-технічною революцією, перед педагогіч-
ними науками постають нові завдання та вимоги, 
пов’язані з виконанням прогностичної функції нау-
ково-педагогічного, зокрема дидактичного знання.

По-перше, вчасно та адекватно реагувати на по-
треби педагогічного процесу, навчання та освіти, 
що зумовлені суспільно-економічним розвитком, 
суспільними й особистісними запитами, які зміню-
ються. Зауважимо, що, з урахуванням особливостей 
життєдіяльності системи освіти, найефективнішим 
механізмом цього реагування є не наслідковий, 
а прогностичний підхід. Розвиток і діяльність си-
стеми освіти, яка прагне не лише встигати за по-
требами суспільства та особистості, а й впливати на 
них, виконувати свою виховну і розвивальну місію, 
має базуватися на випереджальній (прогнозній) ін-
формації про необхідність, можливості й наслідки 
майбутніх впливів [3, с. 225].

Система освіти в сучасних умовах приречена на 
прогнозування майбутніх суспільних та особистіс-
них запитів (і невідкладне втілення відповідей на них 
в педагогічній практиці), тобто на випереджальний 

розвиток. Такої думки дотримується Б.С. Гершунсь-
кий, стверджуючи, що «система освіти, яка за своєю 
сутністю працює на майбутнє, відповідно, і за свої-
ми темпами має випереджати розвиток нової тех-
ніки й технології»; у визначенні завдань системи 
освіти потрібно виходити не так із нинішніх потреб 
виробництва, науки й культури, як із прогнозування 
майбутніх [2, с. 79].

По-друге, розробити й вивчити передбачення 
щодо майбутнього самої педагогічної науки (зо-
крема дидактики як її складової), виходячи із необ-
хідності теоретичного та прикладного забезпечен-
ня вирішення завдання прогностичного підходу, 
тобто створення теоретично й методично обґрун-
тованої інформації про майбутнє педагогіки (дидак-
тики).

Реалізація цих фундаментальних завдань пов’я-
зується багатьма вченими та освітянами з розвит-
ком педагогічної, або, як її назвав Б.С. Гершунський 
[2], освітньо-педагогічної прогностики. На думку 
вченого, педагогічна прогностика – це наукова дис-
ципліна, самостійна галузь наукових знань, в якій 
розглядаються принципи, закономірності та ме-
тоди наукового прогнозування щодо специфічних 
об’єктів, які вивчають науки про освіту [там само, 
с. 7, 9, 203–204].

На основі наведених визначень пропонуємо 
власне: педагогічна прогностика – це галузь науко-
во-прогностичного знання, що постала на перетині 
прогностики та педагогіки, наукова дисципліна, яка 
досліджує фундаментальні та прикладні проблеми 
педагогічного прогнозування.

Виділення дидактичної прогностики як відносно 
окремої науки є результатом диференціації педаго-
гічної прогностики. Крім дидактичної, у структурі 
педагогічної прогностики можна виділити ще що-
найменше сім відносно самостійних відгалужень 
(див. схему 1).

Методичні (предметно-методичні) прогности-
ки мають розвиватися безпосередньо на основі 
дидактичної прогностики, забезпечувати прогнозу-
вання розвитку теорії та практики навчання (викла-
дання й вивчення) конкретних навчальних пред-
метів у навчальних закладах різних типів.

Виховна прогностика – її предметом є передба-
чення розвитку теорії та практики виховання осо-
бистості.

Професійно-педагогічна прогностика – мож-
ливість розробити та реалізувати теоретико-мето-
дичне забезпечення педагогічного прогнозування 
цілей, змісту, шляхів і засобів розвитку теорії та 
практики професійної освіти, навчання, підготовки.

Галузево-педагогічні прогностики – розвивати-
муться на основі професійно-педагогічної прогнос-
тики, нададуть можливість передбачення розвитку 
інженерної, військової, медичної та інших галузей 
педагогічного знання й відповідних напрямів педа-
гогічної діяльності.

Соціально-педагогічна прогностика – дасть 
змогу передбачити розвиток теорії та практики 
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соціалізації особистості в процесі здобуття освіти 
й виховання в різних соціальних інститутах, вимо-
ги до відповідної діяльності цих організацій. Зна-
чущість соціальної педагогіки в ХХІ ст. (зокрема, в 
Україні), на нашу думку, буде стрімко зростати. Су-
спільний запит на розвиток соціально-педагогічної 
теорії і практики зумовлюватиметься необхідністю 
гуманістичного та правового регулювання проце-
су життєдіяльності особистості в демократичному 
суспільстві, прагненням оптимізувати процес со-
ціалізації сучасної людини, попередити й подола-
ти вплив на неї негативних соціальних явищ тощо.

Спеціально-педагогічна прогностика – забезпе-
чуватиме прогнозування розвитку галузей корек-
ційної педагогіки та практики виховання, освіти й 
навчання людей з особливостями психофізичного 
розвитку, особливими освітніми потребами.

Прогностика вікової педагогіки – дасть змогу 
прогнозувати розвиток теорії та практики органі-
зації виховання і навчання, освітнього процесу для 
представників різних вікових груп. Необхідність 
становлення та значущість розвитку цієї галузі пе-
дагогічної прогностики зумовлені суспільними ви-
могами до неперервності освіти особистості, по-
требами становлення теорії й практики навчання 
сучасної людини впродовж усього її життя.

За визначенням Б.С. Гершунського, дидактична 
прогностика – це «галузь наукових знань, в якій 
розглядаються принципи, закономірності й методи 
прогнозування стосовно специфічних об’єктів, які 
вивчає дидактика» [там само, с. 154].

Це визначення, на нашу думку, дещо обмежує 
предмет дослідження дидактичної прогностики, 
не дає повною мірою реалізувати потенціал цієї на-
укової дисципліни. Вважаємо, що дидактична про-
гностика розглядає не лише «принципи, закономір-
ності та методи прогнозування» щодо специфічних 
об’єктів дидактики, а й закономірності, принципи та 
методи прогнозування випереджального розвитку 
самої дидактики як теорії освіти і навчання, тобто 
виконує не лише прикладну, методичну функцію. 
Крім того, до принципів, законо-
мірностей і методів прогнозуван-
ня як складових предмета дослід-
ження дидактичної прогностики 
можна додати його теорії, зміст, 
технології, моделі тощо. Нарешті, 
до специфічних об’єктів дидак-
тики в цьому контексті належать 
як процеси навчання та освіти (і, 
відповідно, їхні цілі й завдання, 
зміст, принципи, організаційні 
форми, методи та прийоми, за-
соби, результати та їх оцінюван-
ня), так і освітні технології, освіт-
ні системи навчальних закладів 
різного ступеня, виховний та 
розвивальний аспекти процесу 
навчання, управлінська та мето-
дична діяльність у навчальному 

закладі, що забезпечують процес навчання, мето-
дики навчання окремих предметів тощо.

Отже, дидактична прогностика – відносно са-
мостійна галузь наукового знання, що постала на 
перетині дидактики та педагогічної прогностики, 
наукова дисципліна, яка досліджує фундаментальні 
(теорії, закономірності, підходи, принципи) та при-
кладні (моделі, технології, методи та методики) ас-
пекти процесу дидактичного прогнозування. 

Необхідно розділяти дидактичну прогностику, 
дидактичне прогнозування та дидактичний про-
гноз. Дидактична прогностика – це галузь педа-
гогічної прогностики, дидактичне прогнозування 
– процес практичної діяльності, який ґрунтується 
на теоретичних і методичних здобутках дидактич-
ної прогностики. Розвиток дидактичної прогнос-
тики сприятиме успішному вирішенню завдань 
дидактичного прогнозування, озброїть освітян не-
обхідними для цього знаннями та інструментарієм. 
З іншого боку, нагальні потреби дидактичного про-
гнозування є потужним стимулом функціонування 
і подальшого розвитку дидактичної прогностики. 
Отже, дидактична прогностика – наука, сфера на-
уково-дослідної діяльності, а дидактичне прогно-
зування – прикладна прогностична діяльність, що 
базується на породжених прогностикою наукових 
знаннях і методиках, є спільною для вчених та ос-
вітян. Відмінність між дидактичним прогнозуван-
ням і дидактичним прогнозом полягає в тому, що 
прогнозування є процесом отримання необхідної 
прогностичної (випереджальної) інформації, а про-
гноз – остаточним результатом цього процесу [там 
само, с. 83].

Як уже зазначалося, предметом дидактичної 
прогностики є фундаментальні (теоретичні) та при-
кладні (методичні) аспекти дидактичного прогнозу-
вання, тобто процесу розроблення прогнозів роз-
витку дидактики як науки та педагогічних (освітніх) 
об’єктів (зокрема, процесів, явищ), які вивчає ди-
дактика. Отже, предмет дидактичної прогностики 
є складовою предмета педагогічної прогностики, 
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Схема 1. Структура педагогічної прогностики
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який є дещо ширшим. Педагогічна прогностика за-
безпечує прогнозування розвитку всієї системи пе-
дагогічних наук, всіх педагогічних об’єктів, які вони 
досліджують (див. схему 2).

Дидактична прогностика і дидактика мають 
спільні об’єкти дослідження – дидактичні (з ураху-
ванням освітньої, виховної та розвивальної функцій 
навчання). Оскільки дидактика є теоретичною ос-
новою методик навчання предметів, то дидактична 
прогностика також є основою для прогнозування 
випереджального розвитку теорії та специфічних 
об’єк тів вказаних методик розвитку методичних 
прогностик.

У зв’язку з тим, що дидактична прогностика є 
однією з основних складових педагогічної про-
гностики, то визначення й обґрунтування її мети, 
найважливіших напрямів застосування та завдань 
матиме користь для інших галузей означеної на-
уки. Мета, напрями застосування та завдання цих 
галузей визначатимуться якщо не за аналогією, 
то принаймні з урахуванням тих, які ми тут визна-
чаємо та обґрунтовуємо для дидактичної прогнос-
тики. Отже, метою дидактичної прогностики, на 
нашу думку, має бути теоретико-методичне забез-
печення прогнозування випереджального розвит-
ку теорії та практики освіти, навчання і виховання 
в процесі освіти.

Основними напрямами застосування дидактич-
ної прогностики, що обумовлюють її існування як 
окремої галузі педагогічної прогностики і станови-
тимуть у майбутньому її предмет, можна визначити 
такі:

 – дослідження закономірностей, обґрунтуван-
ня принципів, розроблення методів і методик про-
гнозування в галузі теорії та практики освіти й на-
вчання;

 – передбачення змін у суспільних та особистіс-
них запитах до процесів освіти і навчання в май-
бутньому, вивчення чинників, що зумовлюють ці 
зміни, обґрунтування на цій основі конкретних ви-
мог до результатів навчання й освіти в найближчій 
та віддаленій перспективі;

– передбачення цілей, напрямів та шля-
хів випереджального розвитку дидактики 
як науки про теорію освіти, навчання і ви-
ховання в процесі навчання;

– прогнозування тенденцій та пріори-
тетних напрямів розвитку системи ос-
віти, пов’я заних з ним трансформаційних 
змін у процесі навчання (як системних, так 
і в компонентах зазначеного процесу: ці-
льовому, змістовому, операційно-дієвому, 
зміни в системі дидактичного контролю 
тощо);

– передбачення цілей та напрямів мо-
дернізаційних змін в управлінні процесом 
навчання, у навчально-методичній роботі 
в загальноосвітньому навчальному за-
кладі;

– прогнозування параметрів освіт-
нього простору та освітнього середовища на-
вчального закладу, зважаючи на нові су спільні та 
особистісні потреби, майбутні цілі й завдання освіт-
ньої діяльності;

– пошук і передбачення нових освітніх техноло-
гій тощо;

– передбачення конкретних вимог до змісту 
й результатів освітньої діяльності вчителя, на-
вчальної діяльності учня, які зумовлюватимуть нові 
суспільні, економічні та особистісні запити до ос-
віти в майбутньому.

З огляду на компоненти дидактичної теорії 
(В.І.  Бондар) [1], предмета і завдань дидактики 
(Ю.К. Бабанський) [4] можна визначити такі завдан-
ня дидактичної прогностики щодо процесів на-
вчання та освіти:

 – прогнозування значущих змін у меті освіти й 
навчання, зважаючи на прогнози розвитку суспіль-
ства, найважливіші суспільні та особистісні потреби 
в майбутньому;

 – передбачення перспективних завдань освіти, 
навчання і виховання в процесі навчання, вирі-
шення яких сприятиме досягненню прогнозованої 
мети, дасть змогу задовольняти суспільні потреби, 
розв’язувати економічні й освітні проблеми, що 
поставатимуть у майбутньому;

 – передбачення змін у змісті освіти на різних її 
ступенях, що відповідатимуть прогнозованим ви-
могам і потребам суспільства та особистості, дадуть 
змогу досягти мети й завдань освіти і навчання в 
майбутньому;

 – виявлення закономірностей навчання, що 
пов’язані з прогнозованими змінами у майбутньо-
му, обґрунтування на цій основі новітніх принципів 
і правил навчання;

 – прогнозування нових методів і прийомів на-
вчання, необхідних для досягнення прогнозованих 
цілей та завдань освіти і навчання, реалізації змісту 
освіти на різних ступенях освіти;

 – передбачення шляхів удосконалення си-
стеми дидактичного контролю на різних ступе-
нях освіти;

Схема 2. Співвідношення предметів дидактики, педагогічної 
прогностики та дидактичної прогностики
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 – прогнозування змін матеріально-технічної 
бази, визначення нових засобів навчання, необхід-
них для реалізації новітніх завдань цього процесу.

Можна передбачити, що найефективнішим шля-
хом вирішення зазначених вище завдань стануть 
системні прогностичні дослідження, які дозволя-
ють прогнозувати розвиток процесу навчання як 
системи. Продуктивне вирішення цих завдань ма-
тиме позитивний вплив не лише на розвиток дидак-
тики, а й методик навчання предметів.

Отже, можна зробити такі висновки. Станов-
лення і розвиток педагогічної прогностики зумов-
лені необхідністю вирішення двох найважливіших 
завдань сучасної педагогіки: по-перше, виперед-
жального відображення в педагогічному процесі 
суспільних та особистісних запитів до результатів 
освіти, пов’язаних із суспільно-економічним посту-
пом, отже, передбачення його розвитку; по-друге, 
розроблення й реалізації перед бачень щодо роз-
витку педагогічної науки, зумовленого необхідні-
стю теоретичного та прикладного забезпечення 
вирішення завдання прогностичного підходу.

Розвиток педагогічної прогностики на сучасно-
му етапі може зумовити її диференціацію, виник-
нення нових галузей, які становитимуть її майбут-
ню структуру: дидактична прогностика, методичні 
(предметно-методичні) прогностики, виховна про-
гностика, професійно-педагогічна прогностика, 
галузево-педагогічні прогностики, соціально-педа-
гогічна прогностика, спеціально-педагогічна про-
гностика, прогностика вікової педагогіки.

Сучасна система освіти потребує прогнозуван-
ня майбутніх суспільних та особистісних запитів 
до процесу навчання (і втілення відповідей на них 
в освітній практиці), тобто на випереджальний 
розвиток. Тому метою дидактичної прогностики є 
розроблення теоретико-методичного забезпечен-
ня педагогічного прогнозування, передовсім про-
гнозування випереджального розвитку теорії та 
практики освіти й навчання, виховання в процесі 
освіти.

Основними напрямами застосування дидактич-
ної прогностики, які впливатимуть на визначення 
її предмета, можна визначити такі: досліджен-
ня закономірностей, обґрунтування принципів, 
розроблення методів та методик дидактичного 
прогнозування; передбачення змін у суспільних 
та особистісних запитах до процесів освіти й на-
вчання у майбутньому, цілей, напрямів та шляхів 
випереджального розвитку дидактики, тенденцій 
і пріоритетних напрямів розвитку системи освіти, 
цілей та напрямів модернізаційних змін в управ-
лінні процесом навчання, параметрів освітнього 
простору та освітнього середовища навчального 
закладу, конкретних вимог до змісту й результатів 
освітньої діяльності вчителя, навчальної діяльності 
учня, нових освітніх технологій. На основі зазначе-
них вище напрямів можна визначити конкретні 
завдання дидактичної прогностики, пов’язані з їх 
реалізацією.

Перспективи розвитку педагогічної й дидактич-
ної прогностики пов’язані з теоретико-методичним 
забезпеченням прогнозування випереджального 
розвитку теорії та практики освіти і навчання, ви-
ховання в процесі навчання з розробленням від-
повідних технологій педагогічного (дидактичного) 
прогнозування.

Література
1. Бондар В.І. Дидактика / В.І. Бондар. – К.: Либідь, 2005. – 

264 с.
2. Гершунский  Б.С. Образовательно-педагогическая про-

гностика. Теория, методология, практика: учеб. пособие 
/ Б.С. Гершунский. – М.: Флинта; Наука, 2003. – 768 с.

3. Добров Г.М. Наука о науке / Г.М. Добров. – 3-е изд., доп. и 
перераб. / отв. ред. Н.В. Новиков. – К.: Наук. думка, 1989. 
– 304 с.

4. Педагогика: учеб. пособие для студ. пед. ин-тов / 
Ю.К. Бабанский, В.А. Сластёнин, Н.А. Сорокин и др.; под 
ред. Ю.К. Бабанского. – 2-е изд., доп. и перераб. – М.: 
Просвещение, 1988. – 479 с.

������������  Анотації

Олег ТОПУЗОВ
Педагогічна прогностика: теоретико-методич-

на основа прогнозування розвитку педагогічних 
наук і педагогічної практики

У статті розглянуто проблему розвитку педаго-
гічної прогностики як основи теоретико-методич-
ного забезпечення педагогічного прогнозування. Ви-
значено предмет, структуру та найважливіші галузі 
педагогічної прогностики, становлення яких відбу-
ватиметься в процесі її розвитку та диференціації. 
Обґрунтовано значущість дидактичної прогностики 
як відносно самостійної галузі педагогічної прогнос-
тики. Визначено та обґрунтовано предмет сучасної 
дидактичної прогностики, мету, завдання та напря-
ми її застосування для розв’язання проблем розвитку 
системи освіти на сучасному етапі.

Ключові слова: педагогічна прогностика, дидак-
тична прогностика, педагогічне прогнозування, випе-
реджальний розвиток системи освіти.

Олег ТОПУЗОВ
Педагогическая прогностика: теоретико-мето-

дическая основа прогнозирования развития пе-
дагогических наук и педагогической практики

В статье рассматривается проблема развития 
педагогической прогностики как основы теоретико-
методического обеспечения педагогического прогно-
зирования. Определены предмет, структура и наибо-
лее значимые отрасли педагогической прогностики, 
становление которых будет происходить в процессе 
её развития и дальнейшей дифференциации. Обосно-
вана значимость дидактической прогностики как 
относительно самостоятельной отрасли педагоги-
ческой прогностики. Определены и обоснованы пред-
мет современной дидактической прогностики, цель, 
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задачи и основные направления её применения для 
решения проблем развития системы образования на 
современном этапе.

Ключевые слова: педагогическая прогностика, 
дидактическая прогностика, педагогическое прогно-
зирование, упреждающее развитие системы образо-
вания.

Oleg TOPUZOV
Pedagogical prognostics: theoretical and metho-

dological basis for forecasting of a development of 
pedagogical sciences and pedagogical practices

The article deals with the problem of the development 
of pedagogical prognostics as the basis of the theoretical 

and methodological support of pedagogical forecasting. 
The defi nition of the subject matter was provided, and the 
pedagogical prognostics structure was represented. The 
most signifi cant industry pedagogical prognostics was 
briefl y justifi ed; its establishment occurs in the course of its 
development and further diff erentiation. The importance 
of didactic prognostics as a relatively independent branch 
of pedagogical prognostics was substantiated. The subject, 
the objective, the targets and the guidelines for the use of 
didactic prognostics development challenges of the educa-
tion system at the present stage were defi ned and justifi ed.

Keywords: pedagogical prognostics, prognostics didac-
tic, pedagogical forecasting, proactive development of the 
education system.
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співпраці державних органів і бізнесу 

з вищими навчальними закладами на принципах 
автономії, поєднання освіти з наукою та виробниц-
твом з метою підготовки конкурентоспроможного 
людського капіталу для високотехнологічного та 
інноваційного розвитку країни, самореалізації осо-
бистості, забезпечення потреб суспільства, ринку 
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